



# 商總慶祝2023年中國教師節 感念師恩、創造福利、追求上進

菲華商聯總會訊：「春暉綿不盡，師恩似海深」。本會于9月10日假商總大禮堂成功舉辦了2023年中國教師節慶祝大會暨菲律賓華文學校聯合會（校聯）「華社尊師重道獎勵金」捐贈移交與頒發儀式。是日，共300多位來自各校的華文教師及華社各團體代表應邀出席。節目莊嚴又溫馨，在本會副理事長兼文教委員會督導洪健雄和校聯秘書長余莉莉的主持下開始了節目秩序。

商總慶祝教師節旨在感念師恩、創造福利、追求上進。（一）尊重老師、回報師恩是中華優秀傳統文化，也是海外華僑華人應該代代相傳、發揚光大的精神。藉著教師節歡慶之時，能喚起華社各界人士對當下華校和華文教師的關懷及肯定教師們所付出的心血。特別在疫情期間堅守崗位的老師們，我們應該為他們勇于擔當的使命感和責任感表示敬佩。（二）商總陳永霖理事長任內，設立了文教委員會，以協力提高本地華教水平及弘揚中華文化為宗旨：1. 在中國大使館幫助下，配合中國語言中心，每年選派中國志願者老師來菲任教。2. 推動1+2+1華文教師培訓獎學金，至今共二百位菲人和華人子弟接受培訓，畢業後被分配到全菲各地華校任教。3. 商總也持續向華文教師提供醫療補助。4. 繼續推行「挽救華校學生流失補助金」方案，資助家境清寒學生繼續就讀華文課程。（三）精進不休是每一位教育者和學習者的應有態度。要成為終生學習者，不斷超越自我，才能更有效地貢獻社會。商總文教委員會為培養更多優秀的華語教師，于2021年聯合校聯與華僑大學開碩士班，第一批已有18名校長/老師就讀。今年，在商總施東方理事長的便策下和洪健雄副理事長推動及柯維漢文教主任的計劃下，本會將會開啟第二批碩士班為1+2+1老師提供進修學位。研究生共有3年課程，如果在研究班入學考試不合格者，將安排複習1年。此方案目標為1+2+1方案受益者：第一批至第三批畢業生共38名老師，而今年畢業的第4批畢業生共28名老師。同時，也希望華社能多多關心在職老師的待遇，通過此方案除了給予額外津貼來幫助他們提高教學水平，也能因獲得碩士學位而提高他們的薪資。除了培育華文教師，本會更希望在將來這批老師們有能力擔任學校行政職務，讓他們長期為教育付出、為華教努力、為華校付出。

本會理事長施東方博士在致歡迎詞中，表示向辛勤工作、勞苦功高的老師們，對本地華文教育的默默付出和無私奉獻，致以最崇高的敬意。他也提到，「今天商總和校聯在此舉行尊師大會，並向老師們致贈獎勵金，是一項十分有意義的創舉，希望這一倡



上圖施東方理事長致歡迎詞。圖二中國駐菲大使館王悅參贊兼總領事責賓致詞。圖三和圖四本會副理事長兼文教督導洪健雄和校聯秘書長余莉莉擔任大會司儀。圖五本會董事兼文教主任柯維漢致謝詞。圖六施東方理事長向校聯輪值主席陳惠玲校長移交由本會捐贈和熱心人士通過本會捐贈的「尊師重道獎勵金」支票。圖七賓主合影。下圖會場一撇。

議能夠樹立華社尊師重道的良好風氣，以及帶動更多熱心人士以各種方式，來進一步提高和改善老師們的待遇和福利。希望華社更多的關懷華文教育者，使她們能夠繼續努力支助，使華文教育不斷發揚光大。」

本次慶典也榮幸邀請到中國駐菲律賓大使館王悅參贊兼總領事並向出席者訓誨，我們要有一日為師終生為父的中國人的信仰。菲華各界聯合會主席蔡永寧、菲律賓中國商會副會長鄭煒煌、菲律賓晉江同鄉總會理事

長陳凱復、菲華工商總會理事長謝國萬、菲律賓各宗親會聯合會主席丁勁榆先後代表「華社尊師重道獎勵金」捐贈者致詞。中正學院老師王永新、校聯退休教職員聯誼會榮譽會長許麗容、1+2+1教師代表/培德中學老師王潔蓮也隨後致詞並感謝華社各位熱心教育人士對菲律賓華文教師的支持與關愛。

本會董事兼文教委員會主任柯維漢致謝詞並向所有支持和參與捐贈華社尊師重道獎勵金的團體及熱心教育人士表示由衷的敬

佩。柯主任也在致詞中表示，商總文教委員會注重也期盼華文教師教學進步，為此邀請各華校教師積極參加訂于10月7日（星期六）上午七點半至下午四點半，假座光啟學校面對面與外省可通過Zoom視頻舉行的第二屆華語教學研討會。

是日，由《輕鬆學中文》教材作者馬亞敏老師親臨菲律賓擔任主講。最後，在商總領導、全體應邀貴賓和各華校主管合影後結束了慶典節目。

泉州市對外文化交流協會一行禮訪工商聯  
受到總會諸位領導熱烈歡迎雙方親切會談

旅菲華僑工商聯總會訊：二〇二三年九月十一日下午，以泉州市對外文化交流協會副會長王斯誠、泉州僑聯文化聯絡部部長許錦龍先生為首的訪菲團一行禮訪本會。

受到會長孫明強，榮譽會長李鴻銘、丁勁樟、蔡鴻語以及常務主委蔡扶桑等領導的熱烈歡迎，雙方進行了親切的座談。

孫明強會長首先代表華僑工商聯向王斯誠副會長、許錦龍部長等一眾來自故鄉泉州的領導表示熱烈歡迎，他說，「泉州市對外文化交流協會此次來菲舉辦‘海絲泉州走進中菲人文之驛’活動，同時舉辦舉行海絲泉州主題展覽會，展覽主題豐富多彩，生動展現了廣大旅菲僑胞尤其是泉州籍同胞積極投身僑居地發展建設以及戀祖愛鄉、愛拼敢贏、無私奉獻、誠信守諾的精神，續寫著兩地人民‘習俗交融，人文互動’的美好篇章，得到中國駐大使館、菲相關政府部門的高度重視，活動取得圓滿成功。相信貴團此次來訪菲，將有助於推介古都泉州的經濟、文化和精神面貌，必將為中菲兩國的人文交流做出積極性貢獻。」

隨後，孫明強會長向客人介紹了旅菲華僑工商聯的發展歷程和所取得的成績。

他表示，旅菲華僑工商聯總會能在短短的十多年間，從一個新生社團不斷發展壯大，如今成為菲華僑社中頗具影響力的團體，這是全體旅菲華僑不懈努力的成果。

王斯誠副會長、許錦龍部長等人對工商聯總會領導熱忱接待表示謝意，並介紹了此次來菲舉辦大型人文活動和展覽會的目的和取得的成果。他們還高度評價了旅菲華僑工商聯總會在菲華社會中起到的積極作用，是值得推崇和學習的。

座談會後，賓主雙方在會所大廳合影留念。

圖示：

圖一（左起）：許錦龍部長、孫明強會長、王斯誠副會長。

圖二：賓主雙方全體合影留念。

